

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.



<b>ELŐFIZETÉSI ÁR:</b> Helyben: Vidéken: Egy óra. . . . . 1 kor. Egy óra. . . . . 1 kor. 50 fill. Negyedévre 3 . . . . . Negyedévre 4 . . . . . 50 .		Felső szerkesztő: <b>Dr. HEGEDŰS LORÁNT.</b> Kiadók és laptulajdonosok: <b>HOFFMANN és KRONOVITZ.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: <b>DEBRECZEN,</b> Piacz-utca 49. szám.
---	--	--	---

## Porváros.

Debreczen, április 26.

Néhány nap óta szájalomraméltó lassúsággal dőcög végig az utcákon egy pár öntöző kocsí, utánuk pedig felhőkben kavarodik a por s szürkére lepi a gyászmenetes kocsikat, amelyek ma szomorúan szimbolizálják azt a szükséges cselekvést, amelyet az utcák öntözésében nagyon is nélkülözünk. A szép tavasz Debreczennek nemcsak az ibolyát, a fák zöldülését és egyéb tavaszi jókat jelenti, hanem azoknak, akiket ide köt a városba az élet, a tüdőt, a szemet gyilkoló, a mindent szürkére festő, mindent ellepő porternget. A jogos panaszkodásnak azonban fogantatja nincsen és a fölkaavargó porfelhők ma épügy elborítják az embereket és házakat, mint éven át minden tavasszal, nyáron és őszön. Vannak utcáink, ahol öntözést az utnak arasznyi pora csak akkor lát, ha megkönyörül az ég s hatalmas záporral változtatja sárrá a szürke tengert. Vannak utcáink, amelyeknek gyalogjáróján egyik félórán belül besüpped a láb a porba, a másik félórán belül sima a gyalogjáró, hogy a következő percben ismét magasan álljon rajta a por.

Szeretünk dicsekedni azzal, hogy rohamosan fejlődik Debreczen. Büszke örömmel emlegeti mindenki, hogy milyen gyönyörű épületekben milyen gyönyörű üzletek nyíltak. És valóban. A Piac-utca üzleteinek kirakatai-

## Figyelmeztető.

RENÉ MAIZERÓY.

Ez a neveléses, szükségtelen, kopott és szuette barométer ott a kis szalon intim melegében, egészen tájékozatlanul hagyott, boszszantott s összezavarta gondolataimat, mert sehogy sem illett bele ebbe a harmonikus, izléses környezetbe, ahol a képek, a csillár, a hárfák és minden olyan műterlemmel volt megválasztva, s ahol minden egyes darab — mintha a multnak lelkét akarta volna feltámasztani.

A pekin-selymen rut foltot alkotott ez a barométer, olyan volt, mint valami betolakodó, aki elrongyolódott ruhájának szennyével a legjobb társaságot is vegyessé tudja tenni. Évek óta felmondta már a szolgálatot, a hozzácsatolt aneroid sem mutatta az időjárást s fekete tüje, mint egy nyíl, elhajlott s az ür felé fordította hegyét.

Michéle Cérillynek — akinek szalonjáról van szó — tegnapi és mindenkor barátja vagyok. Szeretek e kristály sziv fölé hajolni s hallgatni tiszta és meleg lüktetését. Csodálom egyszerű becsületességét, amely ösztönzerű

ban a legszebb és legdrágább árukat teszi ki a kereskedő. És jön egy szélroham, vak szürkeség lepi el az utcát, a kirakatokat s azokban a legszebb és legdrágább árukat, tönkre teszi azokat ezrekre rugó károkat okozva a kereskedőknek. Az emberek pedig a kenyéért siető emberek e portengeren véresre mart szemmel s porlepte tüdővel szenvedik ez állapotokat, amelyeknek megszüntetésére segítség eddig nem volt. Mert az a néhány kocsí, amely víztelenül végig korszózik a Piac-utcán, nem segítség, csak szomorú gunyja az utcák öntözésének.

Szomorú tréfánál nem egyéb az sem, hogy ma a város magán embernek adta vállalatba az utcalocsolást. Mit fog tenni az az ember? Mit tehet? Pár kocsijából elejt néhány vízcsöppet a Piac-, Kossuth-, Csapó-, Szent-Anna-utcákon s még egy pár utcán, miközben a vasutról a városba igyekvő idegent a Petőfi-téren és Deák Ferenc-utcán megvakítja és megfojtja a por.

És a legszomorubb, hogy mindezek a bajok nem mai keletiek. Igaz, hogy most tele van a város építkezéssel, közmunkák folynak, por és szemét támad ezeknek nyomán, igaz, hogy homokos földünk, s védtelen városunk vidékének homokos földje termeli és ontja a port. Igaz, hogy nincs vízünk, nincs vízvezetékünk. Ámde e sok nincs nem jelenthette és nem jelentheti a türethetetlen állapotokba való megnyugvás kényszerűségét, hanem azt, — hogy fokozottab erővel és meglevő, vagy

és ragyogó s amelyen nem fognak a kísértetek. És nem jut eszembe, hogy ezt az okos asszonyt én rövidszoknyás korában ismerem, amikor még kibontva hullott haja a derekám s hogy csaknem a bátyjal ehetnék. Inkább megcserelem a szerepeket s én mondom el neki mindent bizalmasan. Nem tudnám eltitkolni előtte a futó örömeimet sem, csakugy, mint a fájdalmas csalódásokat, az apró boszszuságokat, a mély fájdalmat, sem a lehetetlen chimériákat, amelyekkel egy férfi élete ki van himezve és nem fáradok bele folyton tanácsokat kérni tőle, amelyeket azonban soha nem követek.

Ha hozzám ér, megértem, hogy az ember a nővére is lehet féltékeny, egy jó barátjára ép annyira, mint a kedvesünkre. — Lelkem mélyéig szenvedek, ha azt hallom, hogy Michéle ezeket az erkölcsi tanácsokat ugyanazzal a behizelgő és komolyan kedves hanggal adja másoknak is, mint nekem. És képtelen lennék szemrehányás nélkül tünni ezt s ott maradni mellette harag nélkül, mikor ezekről értesülök.

Leirjam őt?  
Az arcéle büszke és tiszta, azoknak a szobroknak fensége és mégis isteni bája terül

megteremthető eszközökkel kell védekezni, vagy bennünket megvédeni azoknak, akiknek ez kötelességük.

A védekezések módjai közé tartozna első sorban, hogy a vízvezeték mielőbb való megvalósítását kisürgessék, mert a vízvezetékkel ellátott város utcáit már könnyen és igazán lehet öntözni. A burkolási program keresztülvitele is védekezés lesz. És itt mutatkozik ki amaz álláspont helytelensége, amelyet a kövezési program megállapításánál a tanács elfoglalt, hogy az aszfalt használatát az utcaburkolásoknál a minimumra szorította. Hiszen csak kétségtelen, hogy az aszfaltnál tisztább, könnyebben kezelhető burkolási anyagot nem találhattak volna. És mégis a zaszfalt nagy mértékben alkalmazása ellen foglalt állást a tanács.

Mindkét dolog: a vízvezeték és burkolás gyors keresztülvitele segítség volna a mai káros, egészségtelen türethetetlen állapotok ellen, ámde mindezek a port megszüntetni még sem fogják. Radikális eszközökre van szükség. És ezt a radikális eszközt az erdősítésben látjuk. Debreczen környékét az erdőtelepítésekkel annyira körül lehet venni, a határon levő földek futóhomokját úgy meglehet kötni, hogy a városba nem hozhatja a szél be a homokot, a port. A tanács elé most kerül éppen a főügyész készítette szabályrendelettervezet, amely ezzel az erdőtelepítéssel foglalkozik s annak a legolcsóbb és legcélszerűbb módját kívánja behozni. A város odaadja

el arcán, akik a diadalkapuk fölött bőségszárkából virágot ontanak a győztes lábai elé. Gesztenyebarna hajában itt-ott vörös reflexek gyulnak ki. Nagy szeméi a viharzó tenger hullámainak színére emlékeztetnek. Akaratos állán kis gödröcske ékeskedik s elveszi annak komolyságát. Gyengéd és hamvas arca egy virág és egy gyümölcs benyomását kelti egyszerre.

Ijúsága fájdalmas volt, nyugtalan és fárasztó, egy önző, de elragadó atya s egy szájalomraméltó, elnyűtt anya között.

Mindenki azt jósolta, hogy hozzászokván a nagy fényűzéshez, két oldalról terhelten, az életben nem talál majd vállalkozóra, aki feleségül vegye őt vagyontalanul. Mindenki azt akarta volna titokban, hogy adja el magát, menjen a színházhoz, vagy ha ez nem tetszik, vonuljon kolostorba. De valaki mégis felfedezte a kincseket, melyek a lelkében szunnyadoztak. Megvetette az akadályokat. Hatvanezer korona évi jövedelme volt, amivel szabadon rendelkezhetett. És Michéle azt hitte, hogy álmodik, mikor ez a váratlan ajánlat hajóját a biztos révbe vezette.

Nőül ment Jacques de Cérillyhoz. De térjünk vissza a barométerhez.

**Steiner Sándor asztalos és kárpitos butor áruháza**  
**Debreczen, Piacz-utca 70. (Royal szomszédságában.)**

**Jungreis Mari** augusztus 1-éig Fischer-palotában (Piacz-utca 61.) az udvarba földszint található. Tulhalmozott raktár és boltbér megtakarítás miatt. Női és Leány modell kalapok olcsó áron kaphatók.  
**női divatterme**

üres területeit — így tervezi a szabályzat — ingyen használatra az arra vállalkozóknak azzal, hogy területeket erdősítsék be. A terv jó, hasznos, szükséges és hatásaiban kiszámíthatatlan. Évek múlva segít, de akkor radikálisan. De éppen azért, mert hatása lassan következik be, sietni kell a megvalósítással. Mert segíteni kell minden eszközzel, minden időre és főként gyorsan, hogy elveszítsük ezt a disztelen jelzőt: porváros.

## A földművelésügyi tárca.

### A képviselőház ülése.

A földművelésügyi tárca költségvetését tárgyalta ma a képviselőház. A vita fél kettőig tartott, amikor Lévy Lajos báró összeférhetlenségi esetét tárgyalta a mentelmi zsüri.

A földművelésügyi tárcához igen sokan iratkoztak föl.

**Kabos Ferenc** alelnök fél 11 óra után nyitja meg az ülést. Bemutatja Bácsbodrog vármegye feliratát a tartalékos katonák családjának segélyezéséért.

Az indemnitási javaslatot harmadszori felolvasás után elfogadják.

### A földművelésügyi tárca

költségvetése.

**Pap Géza** előadó ismerteti a költségvetés egy tételét. Az erdészeti fejlesztésére eső tételt helyezte el a leggyümölcsözőtöbbségben a kormány. A lótenyésztés érdekében egy milliót vett a kormány a költségvetésben, ami elismerést érdemel, mert jelenleg, amikor azt a gazdasági munkában lóval igyekszik pótolni a szarvasmarha anyagot, gen hasznos befektetés. Az állategészségügy érdekében kárpótlást nyújt a kormány azoknak a gazdáknak, kiknek állatai hatóságilag irtattak ki. A gazdasági oktatás támogatásáról is gondoskodik a kormány, mely elismervén a gyümölcsstermelés hasznát, a magyaróvári gazd. akadémián gyümölcs-kezelő tanfolyamot létesített. A közlelmzés segítésére 400000 K.-t vett a költségvetésbe a kormány. A halászat emelésére 100000 K.-t szán a budget. A borászat támogatására 400000 K. állítatott be. A gazdasági munkások érdekében szintén 400000 K.-t juttat a költségvetés. A költségvetést elfogadásra ajánlja.

Egy májusi délután éppen teáztunk a Cérilly-szalónban, az asszony meg én. Az ablakok nyitva voltak. Az első orgonák bődítő illata áradt el hozzánk. A legyezőszerűen elrendezett falevelek között lekötelező napsugár bujkált, besimult a szobába is, megaranyozta a bérgeire szélét, egy velencei vázából szívárványszíneket csalt ki s rátűzött a szuette barometrumra is. És ebben a fényben és világtásban rutsága még szembeszökőbb lett. Felkiáltottam:

— Mondja már, maga, akinek oly kitünő izlése van, miért tartja itt ezt a rettenetesen csunya és kopott barometrumot?

Michéle tiltakozott:

— Megtiltom, hogy szidja. Ez egy relikvia, igen uram, egy családi relikvia, amihez jobban ragaszkodom, semmint kimondhatnám . . .

Majd hozzátette s távoli melancholia viszfénye kelt a tekintetében:

— Hát nem emlékezik már arra, hogy az előszoba egyik sarkába volt felakasztva ott-hon, két régi angol metszet között, akkor, amikor még fiatal leány voltam? . . . Micsoda kegyetlen jeleneteknek volt tanuja, micsoda szép

**Bernáth Béla.** Kevésli a költségvetést, mely mindössze 35 millió és csak másfél millió az emelkedés, a mi csekély összeg a fejlődés szükségletéhez képest, holott a földművelésügyi miniszter 10 millió többletet ígért. Az állattenyésztést intenzívebben kell fokozni, kiállhassa az amerikai versenyt. Bortermelésünkről nem gondoskodik kellőleg a kormány. Vannak ugyan bortörvényeink, végrehajtásukról nem gondoskodnak. A költségvetést nem fogadja el.

**Tallán Béla** kifogást tesz az erdészek státusrendezése ellen. Az erdészekről elveszik a fát és a földet, holott ami rájuk nézve fontos és más uton nem pótolható életszükséglet. A költségvetést elfogadja.

**Frey János** a földművelésügyi miniszter nem tesz eleget az állategészségügy érdekében, állatorvosaink száma kicsiny.

### Báró Lévy Lajos összeférhetlensége.

Délután fél kettőkor a Ház megszakította a tanácskozást és kisorsolta az összeférhetlenségi ítélőbizottság 12 rendes és 3 pótagját báró Lévy Lajos összeférhetlenségi ügyében. Az összeférhetlenségi bejelentést Lévy ellen annak idején Szmercsányi György tette azon a címen, hogy Lévy igazgatósági tagja a kormányval szerződéses viszonyban lévő Hamburg-American-Line-társaságnak. A választás után az elnök berekesztette az ülést, az ítélő-bizottság pedig megkezdte tanácskozását a pénzügyi bizottság termében. A zsüri rövid tanácskozás után nyolc szavazattal négy ellenében kimodta, hogy a két állás nem összeférhetetlen.

**A király nem fogadja Péter királyt.** Bécsből táviratozzák: A felség ma igen barátságos hangú levelet írt Péter szerb királynak. Ertesíti arravaló hivatkozással, hogy orvosai tanácsára óvnia kelle magát minden fáradtságtól és mert magyarországi tartózkodásának minden idejét Gödöllőn fogja tölteni — nem fogadhatja és kéri, hogy látogatását ha lassza el. Sulyt helyez azonban arra, hogy minél előbb találkozzanak. Diplomáciai körökben sok magyarozatot fűznek ehez a levélhez s a fogadás elhalasztásának okát ama brutális támadásokban látják, amelyek a belgrádi lapokban jelentek meg. Az uralkodó egészségéről azt táviratozzák Bécsből, hogy teljesen kielégítő. A felség jól érzi magát rendszer életmódját folytatja s ma egy óras sétát tett a schönbrunni kertben.

és esős napokat jelzett szülőimnek! Anyám, a kit eleinte atyám imádott, csak nehezen tudott beleszokni a gondolatba, hogy már nem szereti, erős krízisei voltak, amikor sirt, lázadt, kért és könyörgött, mindaddig, míg csak az idegei fel nem mondták a szolgálatot. Atyám, az én gondtalan, könnyelmű, szabadgondolkodású, elragadó atyám, eszét és vagyonát, erejét, mindent arra áldozott, hogy asszonyokat csábitson, hogy páváskodjék, kalandrálkalandra vágyott s égett mint egy punci, anélkül, hogy eszébe jutott volna, hogy már közel van az ötvenhez. Pirulnom kell, de bevallom, hogy szerettem az ő szépségét, kítőró jókedvét, csodálatos éretlenségét, jobban mint az anyám könyeit és mentségeket találtam a számára, a mért otthagytam bennünket, amért megszomorított, ugyanarra, hogy szinte észrevétlenül büntársává szegődtem . . . Ha a nap vagy az este különösen gonosz volt, ha anyám sebe felszakadt és újra vérzett, ha úgy járt-kelt, mint kalitba zárt vadállat, ha az órákat számlálta, zokogott, irt és összetépett leveleket, ha láttam, hogy el van határozva a végsőre is, a zerőszakra, a teljes válásra, akkor kiszöktem az előszobába s a barometrum

## A színház bajai.

### Nagy viták a színügyi bizottságban.

Panaszok hangoztatásával kezdődött és panaszok sokaságával végződött a mai színügyi bizottság ülés, amelynek határozatában lényeges és kiemelkedő rész az, hogy radikális segítőeszközzel kell a panaszok okait megszüntetni. E radikális eszközül egyrészt azt állapította meg, hogy az igazgató erélyes kézzel rendet és fegyelmet teremtsen a színházban, másrészt, hogy ha ez meg nem történik, a szerződés fölbontását fogja javasolni a bizottság.

Az elhangzott fölszólalásokra **Zilahy Gyula** igazgató hivatkozott arra, hogy az általa is szerencsétlennek mondott helyzeten az új társulat új érárt fog teremteni s egyéb már megkezdett intézkedései is oda fognak vezetni, hogy a panaszok okai és a panaszok is megszűnjenek.

A bizottság tagjai, akik között **Kovács József** polgármester elnöke alatt jelen voltak a színházfelügyelő tanácsnok, **Aczél Géza** főmérnök, **Rostás István** főkapitány, **Kernhoffer József**, **Komlóssy Dezső**, **Márk Endre**, **Szentkirályi Tivadar**, **Tóth István**, **Zilahy Gyula** színigazgató és **Tóth Emil dr.** jegyző, — majdnem mindannyian résztvettek a színházi állapotok megjavítása érdekébeni vitában.

(A városi zenekar.)

Elsősorban a múlt ülés jegyzőkönyvét olvasták föl, amelyet a bizottság tudomásul is vett. Tudomásul vette azt a bejelentést, hogy a színházi zenekar megteremtése érdekében a tárgyalás folyamatban van s remény van arra, hogy a zenekar városítása kapcsán művészi jó zenekara lesz a városnak. Elhatározta a bizottság, hogy **Kovács Gyula** alispán kérését teljesíti s a **Vecsey Viktor-féle** páholt **Kovács Gyula** nevére törzskönyveztetni.

(A ruhatár bérlete.)

**Márk Endre** udvari tanácsos tette szóvá ama panaszt, amelylyel mi is foglalkoztunk s amelyet a színházi ruhatár mostani bérlői — **Püspökyné** és **Szölösyné** fordultak a tanáchoz, hogy az igazgató a ruhatár bérletéből kiteszi őket, holott nekik szerzett jogaik vannak a bérletre. **Márk Endre** is úgy tudja, hogy a színházi bizottságnak olyan határozata van, amely elrendeli, hogy a ruhatár bérleténél a

mutatóját a „Zivatar“-ra állítottam . . . Ha ellenben csak kisebbszerű duzzogásról, rossz kedvről, gombostűsurásként kapott hírekről volt szó, akkor a „Változó“-ra állítottam a tüst. A hűtelen így előre figyelmeztetést kapott tőlem és tudta, mit kell tennie, hogy anyámat megnyugtassa. Előre terveket csinált a támadásra . . . Komédiát játszott . . . Igazságként hangzó hazugságokkal hozakodott elő . . . — Bebizonyította ártatlanságát . . . És lassanként eloltotta egészen a tüzet . . . Elodázta a végleges és elhatározó magyaroztatásokat . . .

— Megérti-e most már, miért tartom meg emlékül ezt a szuette barometrumot? És miért adtam neki olyan kivételes és jó helyet a szalónomban? . . . Az ember jobban méltányolja a boldogságot, amiben része van, ha van valami, ami eszébe juttatja a küzdelmeket, a megpróbáltatásokat, az aggodalmakat, miket egy másik szszony szenvedett előtte valamikor . . .

E pillanatban egy fehér lepke betévedt az ablakon s rémülten surolta össze selymes szárnyait az asszony aranyba játszó haja fölé . . .

**Megnyilt!**

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, miszerint **Bözmös, vegytisztító és festő gyáram** részére a **Fölvételi üzletet megnyitottam** **Placz-utca 25. szám (Wtner-féle palota)** ahol minden e szakba vágó dolgok fölvétele intéztetnek el. A n. é. közönség párogását kérve, vagyak

kiváló tisztelettel

**Bradovka Gyula.**

**Legdivatosabb női kézitáskák**

(ridikülök) feltűnő szép választékban minden kivitelben csakis **valódi bőrből** a legolcsóbban **GOSI MIKLOS** új diszműaru üzletében szerzhetők be, **Piacz-u. 32.** (volt **Szedlák-ház**.)

színházi alkalmazottak özvegyét kell alkalmazni. Első sorban erre és még egy dologra vonatkozóan kíván előterjesztéseket tenni.

Szentkirályi Tivadar kijelenti, hogy tudomása szerint az igazgató már meg is egyezett a mai bérlőkkel s így ez a dolog ma már tárgytalan.

Zilahy Gyula kijelenti, hogy már valóban megegyezett a mai bérlőkkel s azok maradnak tovább is a ruhatárban, csupán azt kéri megállapítani, hogy a színházi bizottságnak van egy olyan határozata, amely ez ügyre vonatkozik s amely kimondja hogy a bérlőket megváltoztatni joga nincs.

Szentkirályi Tivadar felszólalása után a bizottság magáévá tette Márk Endre javaslatát, amely szerint a színházi alkalmazottak özvegyeinek szerzett joga az, hogy a ruhatár bérletét ők bírhák s a bizottság kívánja, — hogy erre vonatkozó régi határozata alapján keletkezett régi szokás érintetlenül fennmaradjon.

#### (A műsor és a szerepkörök.)

A színház igazgatójára azután a bizottság javasolja a tanácsnak, hogy a 7500 korona szubvenció részletből 5500 koronát utalványozzon ki 2000 koronát pedig a szokás szerint az eshetőségekre tartson vissza.

Márk Endre néhány tapasztalatra mutat rá, amelyeket a múlt szezonban szerzett. Ez a szezon már a végét járja s így nincs reményünk arra, hogy kívánságaink e szezonban teljesüljenek. Azonban a jövőre nézve vannak a múlt tapasztalatai nyomán aggodalmi. — Nem célja felszólalásával az igazgató szerződését támadni, de kívánja, hogy a közönség semmiben rövideget ne szenvedjen. Még bele sem mentünk abba a ciklusba, amelyben az új szerződés a közönségre nagyobb terheket fog róni s már is félünk, mert úgy látjuk, — nincs fegyelem...

Kovács József polgármester: És program.

Márk Endre: Ugy van, program a színház vezetésében. Ha a színház felé járunk, előre félve kell megkérdezni, hogy megtartják-e azt az előadást, amelyet a színlap hirdet. — Ezeket a bajokat csak radikálisan lehet segíteni. Ne akar a nyilvánosság előtt e radikális eszközökről nyilatkozni, de van néhány gondolata és megjegyzése, amelyet szívesen közöl magánaton az igazgatóval. Távol van től minden rossz indulat a színház, vagy a színház igazgató iránt, de meg kell állapítani, hogy a helyzet nagyon zavaros ugy a tagokkal, mint a közönséggel és sajtóval szemben is. Annyira zavaros ez a helyzet, hogy fél, vajjon az igazgató megállhat-e helyén ilyen viszonyok közt, meg tudja-e a színházi bizottságot nyugtatni. Tudja, hogy az igazgatóban minden jó akarat megvan s mindig meg is ígér minden jót a bizottságnak és a közönségnek, de ez ígéreteknek nem tud eleget tenni. A megnyugtató azonban nem akkor kívánja majd, mikor a bajt ujjal lehet elérni, nem az utolsó pillanatban, hanem a szezon megnyitása előtt. Fél, hogy az igazgató nem tudja a megfelelő erővel ellátni színházát.

#### (Az igazgató önvédelme.)

Zilahy Gyula igazgató kijelenti, hogy — Márk Endre teljes joggal mutatott rá a bajokra. Azok valóban fölmerültek. A legtöbb bajnak oka azonban a tömeges megbetegedések voltak. Szilasi Etelka december óta állandóan betegeskedett s a többi tagtól is tömegesen érkeztek az orvosi bizonyítványok. — Igaz azonban, hogy a hideg színpadon könnyen meg is hűlhetek a tagok. A szél besivított a rossz tető alatt a színpadra s meglen-

gette az előfüggőnyt is. Az új tagok névsorát már bejelentette. Azok mind művészek, s az új gárda új erővel, új ambícióval, új szorgalommal fog munkájához látni jól összerakulva.

Szilasi betegeskedése folytán kilenc szubrettet kellett szerepeltetnie, ami neki is rettenetes kiadásokat károkat és bajt okozott. — Most Komlóssy Emmával tárgyal. A művész nő kijelentette, hogy hosszabb ideig fog vendégszerepeltetni s kilátásba helyezte, hogy a mikor május hó 4-én Debreczenbe lejön, megköti a szerződést állandó szerepkörre. Csak egy pontban van eltérés még, Komlóssy Emma ugyanis főn akarja tartani fővárosi lakását is. Ő minden áldozatot meghoz, hogy Komlóssy Emmát szerződtesse, mert ez reá nézve is szerencsés volna. Ha azonban az nem sikerül, a legelső szubrettet fogja szerződtetni. Bejelenti, hogy vigiátéki szubrettnek Lakatos Irént, a nagyvárad színház művésznőjét szerződtette. Igéri, hogy hatványozott mértékben igyekezni fog a legjobbat nyújtani a debreczeni közönségnek.

#### (Rendet és fegyelmet.)

Szentkirályi Tivadar kijelenti, hogy neki is aggodalmi vannak. Mióta a vasut és a tábla decentralizálódott, igen nagy számban özönlött ide be olyan intelligencia, amelynek szükséglete a színház. Más szórakozó hely, mint a debreczeni színház sincsen, s így a legjobb üzlet, mert a színház mindig tele van. Tehát ez nem érv arra, hogy az előadások és a színház jó. Azelőtt nagyfizetésű művészek és művésznők egész serege volt a debreczeni színháznál, most kezdők próbálkoznak a színpadon. Nem részletekre kellene kijelentések, hanem általánosságban kell a rendre, a fegyelmre a szerepkörök betöltésére, a külső kiállításra nagyobb gond. Az elhangzott kívánságokhoz és aggodalmakhoz csatlakozik és kívánja, hogy vegye azokat figyelembe az igazgató is és tegyen meg mindent a helyzet megváltoztatására, de ne csak szóval, hanem tettel.

Kernhoffer József kir. tanácsos, csatlakozik Márk Endre aggodalmait kifejező felszólaláshoz. Itt radikális eszközökre van szükség. De a multak után nem vár radikális intézkedéseket az igazgatótól, hanem azoknak innen és a tanácstól kell kiindulnia. Most nem tesz konkrét indítványt, de ha az őszkor látni fogja, hogy mi lesz, akkor majd megteszi ezt is.

Márk Endre még egyszer rámutat arra, hogy a szezonban a szerepkörök ellátása hiányos volt, egyes szerepköröket ma sem töltötték be, a műsort nem tartották be. Mindezek keltik aggodalmát. Elvárja tehát igazgatótól, hogy a szezon előtt teljesen biztosított műsort, jó erők névsorát mutassa be. Ha pedig ez nem történik meg, akkor a színházi bizottságnak a formális indítványt megtenni. Az ő gondolatait majd közölni fogja az igazgatóval, hogy a megzavart viszonyokban rendet teremtsen, mert ezt az igazgató a saját erejével nem tudja megtenni.

#### (A határozat.)

Kovács József polgármester a határozatot a következőkben mondta ki:

A színházi bizottság az előző szezonnal megegyezve nincsen s már most kimondja, s a tanácsot meg is keresi, helyezkedjék arra az álláspontra, hogy ha a jövő szezonban ilyen állapotokkal tér vissza az igazgató, a szerződés fölbontás iránt tegyen intézkedést.

Komlóssy Dezső, indokolásul még hozzá fűzi ehhez, hogy erre nemcsak a közönség, de

a debreczeni színészet érdekében is szükség van. A közönség pedig joggal elvárhatja a fölemelt helyárakkal szemben, hogy ellenértéket is kapjon.

Zilahy Gyula kijelenti, hogy a díszletek festését és a javításokat már megkezdték és azt hiszi, az új társulat új erőt fog teremteni. Bemutatja ezután a szezonvégi műsort, amelyen három újdonság bemutatása és Hudacsek Nelly vendégszereplése szerepel, amit a bizottság megleléssel vett tudomásul.

## A nazarénus katonák.

### A hadtestparancsnok rendelete.

A temesvári hadtestparancsnok: Seefranz Lajos altábornagy érdekes rendeletet intézett a VII. hadtest területén állomásozó összes csapattestek parancsnokságaihoz, így a debreceni ezredekhez is. A rendelet a nazarénus katonák sorsát tárgyalja és azok száma felől óhajtja magát tájékoztatni a hadtestparancsnok, illetőleg a hadügyminiszter, a ki a rendelet tulajdonképpen kibocsátója.

Az utóbbi években nagyon elharapódzott a nazarénus vallás az alföldi földművesek között. Ezzel a megállapítással kezdődik a hadtestparancsnok leirata. A hadvezetőségnek nagy gondot okoz ennek a szektának a terjedése, mert ma már nem megy ritkaságszámba az olyan újonc, aki megtagadja a fegyver kézbe vételét és állhatatosan meg is marad e vallási meggyőződése mellett. Néhány évvel ezelőtt csak elvétve akadt ilyen katona, míg az idén például kilenc ilyen egyént tartóztattak le a VII. hadtest garnizonjaiban, akiket z rdi vár kazamatáiban levő katonai börtönbe deportáltak.

A hadügyi vezetőség komolyan aggódik a jelenlegi állapotokon. A nazarénus katonákkal szemben tanusított szigorú, sőt tulszigorú bánásmód nem vezetett kellő eredményre. A nazarénus makacsul ragaszkodik hitéhez, dogmáihoz és épp ez a makacsság jellemzi leginkább. A szenvedés nem az a célravezető gyógyszer, mely őket a hadseregbe nézve veszedelmes betegsükből gyógyítaná. A nazarénus szívesen szenved vallási meggyőződéseért.

Eme tapasztalatra jutott a hadvezetőség. Addig kérlelhetetlen szigorral üldözték őket. Hogy ezután másképp lesz-e, nem tudjuk, de bizunk ebben, mert látjuk a hadvezetőség jóakarátát. A hadtestparancsnok rendelete legalább jóakatról tanuskodik. Felszólítja ugyanis a katonai hatóságokat, hogy a jövőben ne a kiméletlen bánásmóddal igyekezzenek a fegyver használatát megtagadó nazarénus katonákkal szemben eljárni, hanem inkább rábeszéléssel hatni rájuk és meggyőzni igyekezni őket a fegyverhasználat szükségességéről. Nagy kérdés, hogy ez sikerülni fog-e? De ha egy esetben is sikerül, úgy ezt a rendeletet nem bocsátották ki hiába. Mert az eddigi eljárás szerint a nazarénus katona tizenkét évi fogházbüntetéssel bünhődött hitének parancsaihoz való ragaszkodása miatt. Tizenkét év! Huszonegy éves korában megy be a börtönbe, tehát mint életerős fiatal ember és mikor kikerül onnan, — ha egyáltalán kikerül — megrokkant ember, bár a harminak még az elején van. Bizony ez szörnyű, kegyetlen igazságtalanság és ennek tudatában van a hadvezetőség is, ezért igyekezik valamiképpen segíteni a bajon.

Legutóbb e hónap elején tartóztattak le nazarénus katonát. A nagyvárad 37. gyalogezrednek egy póttartalékosa a szerencsétlen, akit nyolc heti gyakorlatra hívtak be.

## Házi csatornázásokat, vízvezetékét olcsón, pontosan és gyorsan készít

### FÜLÖP MIKLÓS vízvezetéki vállalkozó Piacz-utca 56.



Alapítva 1867-ben.

A címre tessék figyelni.

**Végh Gyula szűcs m.**

szőrme áru, szabó és szűrszabó keliékek raktára

Debreczen, Fő utca 42. sz. Gyarmati-palota.

Elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni megóvó és biztosító beraktározási vállalat férfi és női szőrmés ruhákat csakis szűcsmesterhez adhatjuk megóvásra, nagybecsű bizalmával megbízatni kegyeskedjék. Tűzkár ellen minden ruhadarab biztosítva van e célra épített raktárakban.

Tisztelettel

**Végh Gyula.**

Nyomban kijelentette, hogy a fegyvert semmiesetre sem veszi a kezébe. Hiábavaló volt minden rábeszélés. A nagyvárad helyőrségi bíróság a napokban fog ítélni felette.

## A politika eseményei.

### A miniszterelnök Bécsben.

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a képviselőház mai ülése alatt a kormány tagjai miniszteri értekezletre gyűltek össze a katonai büntető perrendtartás ügyében. Nem volt formális minisztertanács, csupán Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök tartotta szükségesnek, hogy minisztertanácsaival értekezzen, mielőtt ismét Bécsbe megy és újabb, ezuttal véglegesnek hirdetett tanácskozásokba kezd. A miniszterelnök ma este utazik Bécsbe, holnap tárgyal báró Bienert miniszterelnökkel és szükség esetén kihallgatáson jelenik meg a király előtt.

Hogy meg van-e a megegyezés az osztrák és a magyar kormány között, a felől Bécsben és Budapesten még mindig ellentétes hírek hallatszanak. Az osztrák kormány köréből teljes határozottsággal állítják, hogy nincs megegyezés, sőt olyan híreket is hallottunk, hogy még csak most kezdődik a kemény harc. Magyar politikai körök ezzel szemben már perfektnak mondják a megegyezést. Ugy látszik, ez ellentétes hírek hatása alatt írja ma a Magyar Nemzet a magyar kormány félhivatalosa a következőket:

— Amennyire helytelen és időelőtti ügy tüntetni fel a dolgot, mintha már kész és véglegesített megállapodások volnának, s a további, újabb kormánytárgyalás szinte csak formális lenne, épp olyan meg nem felelő felfogás mindenféle túlzott szólásokkal kísélni a kormánytárgyalásoknak eredményeit. A miniszterelnök egyetlen jellemző kifejezéssel: a gladiátor pozitívumával velős formában utasította vissza az illető felfogásokat. Mivel pedig ilyenképpen még kész megállapodások létre nem jöttek, annál kevésbé lehet a jelen időpont alkalmas arra, hogy a készülő új perrendtartás nyelvi diszpozícióit érdemben ismertessük. E rendelkezésekről az első autentikus közlésekkel a kormány a parlamentnek fog szolgálni olyképpen, hogy a megfelelő törvényjavaslatot a Ház asztalára helyezi.

### Széll Kálmán a munkapártban.

Már hetekkel ezelőtt híre járt, hogy Széll Kálmán néhány személyes hívével, volt alkotmánypárti képviselőkkel együtt belép a nemzeti munkapártba. Egy fővárosi estilap ma azt közli, hogy Széll Kálmánnak, Szterényi Józsefnek, Bolgár Ferencnek és még egy-két jelenleg pártönkivüli hatvanhetes politikusnak a munkapártba való belépésére nézve tényleg folyamatban vannak bizonyos előkészítő tárgyalások. Ezek a tárgyalások azonban még nem jutottak olyan stádiumba, hogy az illetők formális belépéséről már a közeli napokban szó lehetne. Széll Kálmán különben nem akarja azt, hogy az ő belépése csoportos belépés keretében történjen és minden valószínűség szerint volt párthíveitől függetlenül fogja közölni belépési szándékát a munkapárt elnökével. A munkapártot ezt már befejezett ténynek tekintik, de meglehetősen idegenkedéssel néznek a többi, volt alkotmánypárti politikus belépése elé, sőt sokan vannak, akik szándékosan gördítenek akadályokat a volt alkotmánypártiaknak a munkapártba való felvétele elé.

### A minisztertanács.

Fővárosi tudósítónk jelenti: Délelőtt tizenegy órakor Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök elnöklé alatt minisztertanács volt, amelyen a kormány valamennyi tagja, Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter kivételével részt vett. A minisztertanácsban a miniszterelnök beszámolt a bécsi tárgyalások eredményéről és folyó ügyeket is érintettek el. A tanácskozás délután két óráig tartott.

Délután öt órakor a miniszterelnök titkára Bárchy István dr. kíséretében Bécsbe utazott.

A minisztertanács után egy újságíró beszélgetést folytatott Székely Ferenc igazságügyminiszterrel, aki a hozzáintézett ama kérdésre, hogy a mai minisztertanács határozata alkalmas-e a bécsi kormánnyal való megegyezésre, a következőket válaszolta:

— Igen, alkalmas és bizom is abban, hogy rövid idő alatt a megegyezés most már meg is lesz. Most az tesz szolgálatot a hazának és az ügynek, aki a két-három nap alatt a katonai kérdésekről semmit sem beszél.

### A miniszterelnökök tanácskozása.

Bécsből táviratozzák: Khuen-Héderváry Károly gróf és Bienert báró miniszterelnökök holnap befejezik a tanácskozásokat, a melyekbe Schönaich hadügyminisztert is bevonják. A megegyezést a chlopi-egységből kiindulva akarják megkötöni, ha az ellen Schönaich kifogásokat nem tesz.

## Vurstli a nagyerdőn.

### Nagy tervek a mutatványosok kitelepítésével

A napokban egy mechanikai lövésátrás, ma pedig egy cirkusz tulajdonos kért engedélyt Debrecen város tanácsától, hogy a vásártéren mutatványos sátraikat fölláthassák. A tanács legközelebb foglalkozik e kérésekkel és pedig nem is az engedély kiadása tárgyában, amely a rendőrhatalomhoz tartozik, hanem az irányban, hogy ezeket a mutatványosokat a vásártérről egyszer s mindenkorra kitelepítsék és sátraikkal a nagyerdőn egy alkalmas helyen helyezték el őket.

A város vezető köreiből e rendelkezéseknél ugyan ma az tendencia, hogy a nagyerdőben ezzel a fővárosi wurstlihoz hasonló helyet teremtsenek meg. E tekintetben még nem alakult ki határozott és részletes terv, azonban kétségtelen, hogy ez már általánosságban is ügyes gondolat s megvalósításra érdemes.

Száféle ok szól mellette, míg ellene egyebet sem lehetne fölhozni, mint azt az egyetlen aggodalmat, amelyet azonban csakis nagyon is exkluzív gondolkodású lélekben támadhat, hogy a nagyerdő így túlságosan megnyílik a — mondjuk — vasárnapi publikumnak és hogy a nagyobb tömeg rongálni fogja a nagyerdő fát, gyepét.

Az első aggodalomra az lehet a válasz, hogy ez éppen a cél, megnyitni a nagyerdőt minél több csábító eszköz, amely a városba szorult munkást, az egy félnapon át szórakozó embert kicsalogassa a mi víztelen, poros városunkból a zöldbe, az erdőbe.

Az erdő rongálását pedig megakadályozza könnyen néhány éber ór, vagy rendőr.

A terv messze perspektíváját adja annak a képnek, amit mindenképpen elszeretnénk érní, a nagyvárosi jelleg minél inkább való kidomborításának.

Persze ezen fordul meg a mi nagyvárosiasságunk, ám nem szabad elfelednünk, hogy egy nagy város jellegét apró mozaik részletek adják meg s egy ilyen kis mozaik részletnek készülni a nagyerdőn wurstli. Hely van ott arra elég s hihetetlen, hogy akadjon valaki, aki nem látná szívesebben a városi szépségnek vásártér mutatványos sátrai közt hőmpolygó néparadat a vásártér porrengete helyett a szabad, egészséges levegőjű erdő fái között. Lehet, nincs messze az idő, hogy „újje a nagyerdőn nagyszerű” lesz a legújabb nóta a debreceni nagyerdőről. És éreznünk kell és éreznie mindenkinek, hogy áldásos dologtól mivel az, aki akármivel tömegesen oda tudja csalogatni, a poros város népét amely bizony így alig használja az erdőt úgy mint a hogy kellene.

## Színház és művészet.

### A színház műsora.

Csütörtök Böregér, operett Ternovszky Margit fellépte. (A bérlet.)

Péntek Asszonyok, színmű, bemutató előadás. (B bérlet.)

Szombat Asszonyok, színmű. (C bérlet.)

**Böregér — vendégekkel.** A Szabad Iskola javára tartott ma este előadást a színtársulat. Az igazgatóság a „Böregér” című Strauss-operettet választotta erre az estére igen helyesen, mert ennek az örökbecsű darabnak előadása által egyrészt igazi műveltséget szerzett a közönségnek, másrészt pedig bebizonyította, hogy ha ideiglenesen vendégekkel is, de egyébként teljesen kifogástalan előadást képes produkálni. Adél szerepében, mint vendég, Ternovszky Margit tökéletes alakítást nyújtott, ami annál inkább elismerésre méltó, mert mindössze kétszeri próba után ma este játszotta először ezt a szerepet. Kitünően iskolázott és nagyon szép hangja ma ese pompásan érvényesült. Zilahné épp oly bájos és elegáns volt, mint amilyen fényes élvezetet szerzett Rosalinda szerepében énekszámával. A második felvonás betétként igaz érzéssel elénekelt két magyar dalt, melyeknek ötletes szerzője a színház kiváló karnagya, Mártonfalvy György. Ezeket meg kellett ismételní, olyan zajos volt a taps. Mihályi Ernő ugyancsak, mint vendég lépett fel a betegsége miatt lemondott Thorma Zsiga helyett. A nagyvárad színházának ez az ügyes tagja kellemes hatást ért el játékaival és szépen csengő baritonjával. Horváth Kálmán Eisenstein szerepében felülmúlta önmagát. Valóságos elragadta művészi alakításával és ötletességével hallgatóságát s a hatást még jobban fokozták nagyszerű zeneérzékére való módon előadott énekszámai. Kitént ma este is, hogy a társulatnak Horváth az igazi primadonnája. Kisebbszerepekben jók voltak Jakabffy és Dési, a többiek sem rontották el az összehatást. A zenekar interpretálása Mártonfalvy karnagy vezetése mellett hangulatos és precíz volt. (— ély.)

**Asszonyok premierje.** Thury Elemér társadalmi színműve, mint említettük, pénteken kerül bemutatásra. A premier iránt a szokotnál nagyobb érdeklődés mutatkozik, amennyiben nemcsak a színtársulat tagjai, hanem a szerző nagyszámu barátai is meleg ünneplésben öhajítják részesíteni Thury Elemért, aki ez estén nemcsak mint szerző lép a közönség elé, de mint színész is iparkodik sikerre vinni saját művét. Az érdekes újdonság a következő kiosztásban kerül színre: Sári — T. Csige Böske, Emma — Huzella Irén, Nofka — Császár Kamilla, Vajkné — Jászai Olga, Grófné — Uti Gizella, Imre — Thury Elemér, Gróf Klára — Kemény, Jorkoczi — Czuczor, Szentimrey — Kardos.

**Operett — zongora mellett.** Miskolcra írták: Furcsa meglepetésben volt része tegnap este a színházban megjelent közönségnek, amikor Plenquett örökszép zenéjű operettje, Ripp van Winkle került színre — zongorakísérettel. A katonazenekarnak a városban tartózkodó lovassági főfelügyelő tiszteletére rendezett diszvacsorán kellett működnie. Zugott tehát a „fekete zongora” s a szereplők észre sem véve, hogy fiókenekarral állanak szemben, megszokott ambícióval játszották meg szerepeiket.

**Az Uranus színház előadásai május hó 1-ig — tehát vasárnap este 11-ig a Sas-utcábantartatnak meg, minden este 7 órai kezdettel. Ma a „Trójai háború” nagy művészi felvétel és több pompás bohózat, továbbá John Mack és Moto-Phoso is fellépnek.**

**A Zenekedvelők Társaságának filharmonikus zenekara holnap, csütörtökön esti 8 órakor próbát tart a zenekonzervatorium helységében, melyre a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.**

**Valódi ango!** és hazai gyártmányu gyapjuszövet **Weisz Adolf** posztó nagykereskedőnél, **Debrecen, Kossuth-utca 1 sz. alatt.** **Ujdonságokat legnagyobb választékban,** szigoru szabott árak mellett szerezhetjük be **Debrecen, Kossuth-utca 1 sz. alatt.** **—: Első Debreczeni Takarékpénztár ujonnan épült palotájában. —:**

## A DMKE-internátus helye.

### Kérvény a tanácshoz.

Rámutattunk tegnapi számunkban, hogy a Dmke internátusnak a Petőfi-térre építése nem valami szerencsés gondolat, mert egyrészt a hely messzesége, másrészt a nagy vasúti forgalom ezt a helyet alkalmatlanná teszi a nyugodt és zavartalan tanulásra, szellemi munkálkodásra. Ezt a nézetünket magáévá tette a jog- és pénzügyi bizottság is, amely kimondta, hogy a városnak más, alkalmasabb telkét kell erre a célra kijelölni.

A jog és pénzügyi bizottság határozatához képest Gallovich Jenő, a Dmke főtitkára Aczél Géza főmérnök és az egyik tanácsnok ma délelőtt újból megtekintették a város tulajdonát képező különböző telkeket, amelyek közül a Simonyi-ut végén levő csöszházat találták a legmegfelelőbbnek. Ez a telek ezernégyesögöl kiterjedésű és közvetlenül a Nagyerdő mellett fekszik a villasor elején, és így fekvését, a környezet szépségét és csendjét tekintve ideális hely az internátus céljaira.

Még sem szabad ezen a helyen sem felépíteni az új diákokthont. Az iskolától ugyan is olyan messze van ez a telek — több, mint két kilométer — hogy különösen téli hideg időkben valóságos életveszedelem lenne a diákokra nézve ki-bejárni onnan a városba. Az utvonat nagy része ugyanis nyitott, szabad tér, a hol keresztül-kasul jár a hideg szél. Viszont villanyoson járni igen költséges dolog lenne a szegénysorsú diákok és egyetemi hallgatók számára.

Van a városnak sok más telke, csak egy kis jóakat kell hozzá, találnak itt benn a városban is megfelelő csendes környezetben alkalmas helyet erre a célra, csak nem kell sajnálni a valamivel értékesebb ingatlant. Ha már fel akarják építeni ezt az internátust, akkor ne helyezték az isten háta mögé, mert ez csak félig sikerült dolog volna, ami pedig rosszabb a semminél.

Az Dmke megbízottja különben holnap nyújtja be kérvényét a városhoz, melyben igen sürgős határozatot kér, mert ellenes esetben a Dmke kénytelen volna végképp lemondani az internátusnak Debrecenben leendő felállításáról.

## HIREK.

— **A kereskedelmi- és iparkamara közgyűlése.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara holnap, csütörtökön délután tartja rendes közgyűlését, igen jelentős tárgysorozattal. Kiemelkedik ebből az iparfejlesztés ügye, melyben való közreműködésével a mi kamaránk vezérhelyre küzdött fel magát s a kereskedelmi miniszter által oly nagy elismeréssel fogadott tanulmányáról napról-napra cikkeznek most is a lapok. A miniszter — ma érkezett leiratában — elrendelte, hogy a többi kamarák is, a debreceni munkálat alapján elemezzék az iparfejlesztés tér teendőit s javaslataik megtételére május végéig adott határidőt. Minthogy a debreceni kamara túl van a nehéz munkán, mi sem akadályozza Szávay Gyula titkárt, hogy a közgyűlés után nyomban el ne utazzék a turin-római nagy világkiállítás meg szemlélésére, ahol találkozik a miniszterium küldöttével Stetina József államtitkárral és társaival s a Rákosi Jenő vezetése alatt nemzetközi kongresszusra odagyűlekező hírlapírókkal. Szávay Gyula két hetet fog Olaszországban tölteni. Bizonyos, hogy a nagy művészi stílu olasz palotákról hoz haza magával egy-két mintát vagy legalább benyomást az építendő kamarai székházhoz.

— **Megérkezett Thaly Kálmán hagyatéka.** Néhai Thaly Kálmán dr. a debreceni Kossuth-szoborra tudvalevően ötezer koronát hagyott. Ezt az összeget a polgármester közhagyott. Ezt az összeget a polgármester közbenjárására a pozsonyi kir. adóhivatal utján

megküldi a városnak. A hagyaték, amely 2 darab földhitelintézeti záloglevélből, ez idei szelvényeiből és 134 korona 40 fillér készpénzből áll, ma szállították be a város pénztárába, ahol a Kossuth-szobor alapban kezelik.

— **Debrecen utcáinak locsolása.** Ma tartották meg az árlejtést a város utcái öntözésének vállalatba adása tárgyában. Az árverésen, amelyen Körner Adolf tb. főjegyző elnöklelte alatt Magoss György dr. főjegyző, Aczél Géza főmérnök, Debreceni Jenő gázgyári igazgató, Biczó Gyula és Nagy Lajos számvevő voltak jelen, három ajánlkozó vett részt, akik közül naponként tordonként 8 korona nyolcvan filléres árral a legolcsóbb ajánlatot Kozma János tette.

— **„A Debreceni Patronázs-Egyesület” bizottsága folyó hó 28-án, pénteken délután 5 órakor gyűlést tart szokott helyén, a városháza könyvtár szobájában. Kérem az összes bizottságitagokat hogy e gyűlésen lehetőleg teljes számban annyival inkább jelenjenek meg, mert e bizottság, előreláthatólag, az egyesület május 21-re tervezett rendes évi közgyűlése előtt már nem jöhet többé össze. Debrecen, 1911. április 25. Csiky Lajos, patronázs-egyesületi titkár.**

— **A homokkerti menhely.** Korompay Gyuláné azzal a kéressel fordult Debrecen városához, hogy a kezelése alatt álló homokkerti menhelyet mondja ki óvodának teher képest neki óvodai fizetést adjon. E kéressel ma foglalkozott az óvoda bizottság, amely kimondta, hogy a menhely jeleget meghagyja detekintettel arra, hogy Korompay Gyuláné óvodai képesítéssel bír s mert a menhelyen több gyermek nyer elhelyezést, mint akár melyik óvointézetben, Korompaynénak, akinek működéséről elismerőleg nyilatkoztak, óvodai fizetést ad. — A bizottság kimondta, hogy azon a helyen, ahol annyi napközben el foglalt munkáscsalád lakik, megfelelőbb a menhely, mert ott egész nap gondozás alatt lehetnek a gyermekek, míg az óvointézetben csak az iskolai időtartama alatt volnánk.

— **Előléptetések az államvasutaknál.** Fővárosi tudósítónk táviratozza: Az államvasutak májusi előléptetéseit, mint értesülünk, ma írta alá Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter. 1310 tisztviselő lépett elő. A névsort a legközelebbi napokban publikálják.

— **Orvosi körökből.** Tüdős Kálmán dr. városi tiszt főorvos hazaérkezett utazásáról és átvette hivatala vezetését.

— **A Duna-Tisza csatorna torkolata.** A felső tiszavidéki vármegyék erős harcot vívnak az iránt, hogy a Duna-Tisza csatorna torkolata ne Csongrádnál, hanem Szolnoknál legyen. Sok fölirat is ment már ez ügyben a kormányhoz és képviselőházhoz. Legutóbb Jásznagykunszolnok vármegye alispánja azt kérte hogy miután a közvédek a szolnoki torkolatot kívánja s miután ez esetben a Tisza vize hajózhatóvá teendő, a képviselőház a csatorna ügyének tárgyalását halassza el s előbb rendelkezze el a természetes vízi utak, tehát a Tisza hajózhatóvá tételét. A vármegye alispánja azt kéri Debrecen város törvényhatóságától hogy ezt a kérését fölirattal pártolja.

— **Koleragyanus haláleset Biharmegyében.** Nagyváradról jelentik: Fugyivásárhelyen egy földmivesasszony erősen kolera-gyanus tünetek közt megbetegedett és meghalt. A különös halálesetről nyomban jelentést tettek Biharmegyei tiszt főorvosi hivatalának. Minthogy az első hullaszemléből nem nyert megállapítást, hogy a halál oka ázsiai kolera vagy más betegség, a tiszt főorvosi hivatal elrendelte a vizsgálatot és megtétette az óvintézkedéseket.

— **Közbárány kibővítése.** Tudvalevő, hogy a közgyűlés kimondta a közbárány kibővítését és arra 400000 koronát szavazott meg. S munkák vállalatba adása érdekében

ma volt meg a versenytárgyalás, amelyen tizennégy ajánlat érkezett be. Ajánlatot adtak be Schlesinger Dávid, Kubinyi János és társa Kalácsy Kálmán, Kerékgyártó Sándor, Helvey Tivadar dr. Biczó Gyula, Lukács Vilmos és testvére, Hevesvármegyei gyáripár részvénytársaság Poroszló, Kereszturi és Nagy, Kaszanyitzky Endre, Reichmann Áron, Tóth István, Horváth József, Parafa és Parafakő építményi részvénytársaság. Az ajánlatokat kiadták a mérnöki hivatalnak, hogy a szükséges átszámításokat tegye meg.

— **Makacs öngyilkos.** Hajduszoboszlón tegnap éjjel az udvarán levő kutba ugrott Csizsár Pálné, aki most harmadszor akart öngyilkos lenni. Egyszer felakasztotta magát, másodsor beleugrott, a kutba, de mindkét alkalommal idejekorán megmentették. Az életunt mostani kísérlete azonban eredménytelenül járt, mert csak reggel vették észre elűnését, amikor már csak a holttestét húzhatták ki a kutból. Az öngyilkos asszonyt betegsége és a szegénység kergette a halálba.

— **Köszönet.** Mindazok, kik néh. bogáttis Haydu Gyula ügyvéd Debrecen sz. kir. város volt tanácsnoka, feledhetlen férfiem, édes jó apánk elhunytával alkalmával részvétülkel fájdalommban osztoztak, fogadják hálás köszönetünket özv. bogáthi Haydu Gyuláné és gyermekei: Béla, Lajos, Miklós, István.

— **A szegedi dráma.** Szegedről táviratozzák: Mucsi József, sógorának vadászfegyverével mellbelőtte a szülei által örökre fogadott Bányai Katica 13 éves leányt, azután ön magának fordította a fegyvert és szíven lötte magát. Mucsi József azonnal, a kis Katica pedig délután a kórházban halt meg. A kis leányt megoperálták, kiszedték belőle a golyókat. Egy kis ideig magánál is volt és elhaló hangon mondotta:

— Nem tudom miért tette ezt velem a Józsi!

Délután fél négy órakor a kis Katica kiszünetett.

Tegnap délután közös sirba temették a fiatalokat.

— **Lezuhant magyar aviatikus.** Fővárosi tudósítónk táviratozza: A rákosi repülőverseny-téren ma szerencsétlenség történt. Kvasz András, Zsélyi Aladár mérnök szerelője, kétszer körbe repült a téren Zsélyi-féle monoplánon. Mikor gépével a versenytér előtti uthoz ért, nem vette észre, hogy alatta egy teherszállító halad. Hirtelen felemelkedett, de 15 méternyi magasságból lezuhant. A gép összetört, Vas pedig súlyos sérüléseket szenvedett a mellén.

— **Kézrekerült gyilkosok.** Szatmárról táviratozzák: Még augusztusban történt, hogy Mózesfaluban egy lakodalom alkalmával Csicsó Péter avasfelsőfalusi lakost a lakodalmas ház kertjében véres koponyával halva találták. A csendőrség még akkor le tartóztatta Moiss Vaszil, Moiss Grigor és Moiss György mózesfalvi lakosokat, de a vizsgálat nem tudott elegendő bizonyítékot összegyűjteni, az ügyészség a vádat elejtette és a gyanúsítottakat szabadon bocsátotta. Most újabb terhelő bizonyítékokat szerzett be ellenük a csendőrség és mindhármukat bekísérte a szatmári ügyészség fogházába.

— **Baleset szállítás közben.** Kálmán Imre 47 éves kocsis ma délelőtt fát szállított és e közben a Kápolnási-utcán leesett a magasán megrakott kocsi és súlyosan összezuhan magát. A mellén és hátán szenvedett súlyos sebesülése folytán beszállították a kórházba.

— **Nagy tüzvész.** Nagytapolcsányból írják: Hradec községben tegnap délután eddig még ki nem derített okból kigyulladt egy gazdálkodó háza és a nagy szél csakhamar átvitte a tüzet úgy hogy rövidesen 13 ház s 6 pajta lángborult. A kár harmincötezer korona.

## Házlebontás

és kiköltözés miatt Ná udvary Lajos özégnél, Placoz-utca 28. szám, a nagytároló mellett az összes raktáron levő vászon neműek, női ruhaszövetek, kartonok, delatnek, nap- és esőernyők, harisnyák, keztyűk, rövidárúk és minden itt fel nem sorolt cikkek leszállított gyári áron beszereshetők.

— **Tüzeset Nádudvaron.** Szatmári Lajos nádudvari gazda tanyáján tegnap reggel ki- gyulladt egy szénakazal és a tűz átterjedt a gazdasági felszerelésre is, amely szintén meg- égett. A kár több, mint 300 korona.

— **Piac-utca 83. szám alatt** egy nagy ut- cai bolt helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Békés Lajosnál Piac-utca 46.

— **Elismert tény,** hogy Haltenberger Béla kassai ruhafestő és vegytisztító gyára ruhákat a legszebben s a leggyorsabban tisztít és fest. Gallérok, kézelők fölülmulhatatlan kivitelben hófehérre tisztítatnak. Deb- recenbe bérmentve küld csomagokat vissza.

— **Májusi költőzködés előtt** a könyveket jó árban megveszi az Aczél-féle anti- quárium. Telefon 575.

— **Modern faliképekben** állandó ujdön- ságok Thaisz Arthur papírruházában.

— **Tanonc, nyomdász, felvétetik Hoff- mann és Kronovitz könyvnyomdájában,** Piac- utca 49.

— **Nappali kifizető fia felvétetik Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában.**

**Foulard-selyem** 1 kor. 15-től mélelenként blousoknak és ruháknak Franko és már olvamolva háshoz szállítva. Gazdag mintaválaszték azonnal. Seiden-Fabrik. Henneberg, Zürich.

**TÖRVÉNYSZÉK.**

**Ha a sógor haragszik.** Szodrai Sándor 28 éves munkás nem jegn szívelte a sógor- nőjét Gergely Józsefné debreceni asszonyt. A múlt év szeptember 18-án egy szóváltás kapcsán Gergelyné földhöz vágta és meg- rugdosta úgy, hogy az asszony súlyosan meg- sérült. A debreceni törvényszék egy heti fog- házra és tíz korona pénzbüntetésre ítélte ezen tettéért Szodrait.

**Meglopta a nagyanyját.** Balogh Molnár Antal 20 éves hajdunánási lakost egy hónapi fogházra ítélte a debreceni törvényszék, mert feltörte a nagyanyja szekrényét és on- nan 38 koronát ellopott. A pénzt aztán elmu- latta. Az ítélet jogerős.

**A Berta-malom betörője — tyuktolvaj.** Szőnyi Lévai Mihály 43 éves újszászi egyén tyuktolvajlással vádolva állott ma a debre- ceni törvényszék előtt. Az volt a vád ellene, hogy március 31-én éjjel Kerpely Kálmán baromfi udvarára bemászott, feltörte a tyuk- ketrecet és öt fajtyukot ellopott. Mikor a rendőrség elfogta, akkor a Berta-malom be- törésének a tettesét is benne sejtették, azon- ban a törvényszék ezen vád alól felmentette bizonyítékok hiánya miatt. A mai főtárgya- láson is tagadta a betörést, de a tyukok azo- nossága és a rendőr vallomása, aki előtt szem-élyazonosságát is letagadta, ellene bizonyi- tottak. Így aztán a törvényszék bűnösnek mondta ki a tagadásban levő vádlottat és hét hónapi börtönre ítélte. Az ügyész és elítelt felebbsztek.

**LAWN-TENNIS czipők**  
érkeztek

**Mandel Lipót**

Elsőrendű czipők raktárába.



**Butorcsarnok megnyilt**

Hunyadi utoza 17. szám  
(Demetrovios-palotában.)

A csarnokban eladott műbutorokért  
**KOVÁCS Gyula**  
műbutorgyáros 2 évi jótállást vállal.

**Regény-csarnok.**

**A zöld papagáj története.**

Piroska nem szolt testvérenek. Meg- ölelte és levitte magával a szobába. Hanem éjjel felriadott egynehányszor álmából; azt álmodta, hogy Esztikét a bolondok házába viszik s a bolondok irtózatosan vigyorogtak és bugfenceket hánytak örömlükben. Csunya álom volt s fölbredett rá Piroska:

— Esztike! — kiáltott fel ijedten.

— Mi kell Piroska? — szolt amaz nyá- jasan felemelkedve ágyából.

— Rosszat álmodtam kedvesem, — vi- szonzá a nagyobb testvén.

Hányszor egymásután felsiadt így ál- mából. Mikor harmadszor szolította így Esz- tikét, nem felelt rá semmi hang. Rémltlen ugrott fel s oda futott Esztike ágyához.

Az ágy üres volt. Hideg szél futt be a nyi- tott ablakon.

— Zsuzsi, Zsuzsi! — sikoltott Piroska.

Az öreg asszony kétségbeesetten tördelte kezét.

— A nagyságos ur megöl, ha haza jön!

— A Szentkutnál keressék! — rebe- gé szketve Piroska.

Eszeveszeten futott mindenki. Ott meg- találták Esztikét a szikla alatt, a merre a remete barlangjához fölmennek. Esméletlen hevert, arca, keze, vállai össze zuzva, aludt vérrrel bemocskolva.

Az első pillanatban azt hitték, meghalt. Nem halt meg, fölnyitotta szép kék szemeit és ajka is megmozdult.

— Most már értem a madarak nyelvét, — szolt mosolyogva s aranyzóke hajáról le simítva a rátapadt vért. Mennyi rózsá, meny- nyi sok szép piros rózsá!

— Szent isten, — sikoltott Zsuzsi — félrebeszél!

— Megörült, — mondták a többiek.

— Úlj le ide, Piroska, elmondok neked, a mit ma a zöld papagáj beszélt, — szolt Esz- tike testvérehez, megfogva kezét s maga mellé vonva őt a kőpadra a nagy hársfa alá.

Sok esztendő mult már el azon rémes éj őt, mikor ájultan, véresen hozták haza Esztikét az erdőből. Azóta megnőtt, tizen- hat éves viruló hajadon lett, szép, rendkívül szép. A festő nem festhetett volna szebbet, a szobrász nem vészetett volna tökéletesebb alakot. Csak kissé nagyon is finom volt, na- gyon is légies, valami olyan lehelltszerű, hogy néha szinte remegtünk, nem bontja-e ki egyszer csak valahol ruhája alá rejtett szárnyát s nem repül-e el?

Mindenki csodálkozva nézte. Ő csak mo- solyogott.

Mindig mosolygott. Ha reggel fölnyitotta szemét, már mosolygott. De az öreg Zsuzsi, ha rá nézett, gyakran sirva fakadt. És Piro- ska is. A faluban lent úgy hívták Esztikét: „a bolond kisasszony.”

Az orvosok jöttekmentek a háznál elein- te. Egy se tudott segíteni. A szép gyermek megzavarodott értelmét semmi gyógyszer- rel, semmi próbálgatással nem lehetett hely- reigazítani. Elcsigázták, elkinozták. Mind- hiába. Esztika csak mosolygott.

(Folyt köv.)

**NYILTÉR. \*)**

A n. é. közönség jól felfogott érdekében aznk- tésnek tartom kijelenteni, hogy áruimból Debreczen- ben raktárt nem tartok.

Amennyiben tehát az ottani kereskedők részéről akár eladásoknál, vagy hirdetéseknel ellenkező hivat- kozás történne, ez tisztán a közönség megtévesztését célozza.

Kérem tehát a m. t. hölgyközönséget, hogy b. rendeléseit közvetlen főüzletembe (Kossuth Lajos u. 9.) intézni sziveskedjék, s amidőn a kifogástalan és gondos kiszolgálásról már előre is biztosítom, vagyok

kiváló tisztelettel  
**HOLZER**

cs. és kir. udv. és kamarai szállító  
BUDAPEST.

\*) E rovstban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Szabó Lajos Fiai**

ezég női divat áruházában  
a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és a ruhadiszek cikkei már teljesen rak- tárra érkeztek.

- Kivételes olcsó eladásra kerülnek:**
- 120 cm. kosztüm-kelmék angol izlés 1 frt 20
  - 140 cm. zöldnai kosztüm kelme 1 frt 80
  - 120 cm. tiszta gyapju ruhakelme 1 frt 10
  - 110 cm. diagonal divatkelmek 85 kr.
  - Selyemszál ruhavászának 46 kr.
  - Mosó levantliuek 26 kr.

Az itt felsoroltakon kívül nagy választék a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel- mékben, továbbá selyem, eszika, szalag, fátyol és ruhadiszekben.

**Vendéglől és kávéházi felszerelések.**

**A tavaszi és nyári idényre**

a legmegbízhatóbb elsőrangú gyarak- ból, szabadalmazott

**jégszekrényeket,**

önműködő fagyaltgépeket, legjobb mi- nőségű szódaviz készülékeket. Tükrö- zött kerti golyókat, Sodrony boritékot és szabadalmazott legjobb befűző üve- geket, a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

**Kaszanyitzky Endre**

üveg, porcellán, lámpa, háztartási s diszaruk nagykereskedése

**Debreczen, Piacz-u. 57-ik szám.**

**Vendéglől és kávéházi felszerelések.**

Érdet és portale üvegezési vállalat.

Kékeretek minden megrágában egyszerűbbtől a lerészesebbig



**Legjobb a Békési Róza „Csikós” szappana.**

## Utolsó hét.

Költözés előtt áruk, főleg női-, leány-, férfi- és fiú

## szalma kalapok

csak most **mesés olcsón** adatnak el

## Schwarz M. L.-nél

Piacz-u. 38.

## Új helyiség Piacz-u. 52. sz.

Miklós-utcával szemben

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

## Napernyőkben

gyönyörű ajándékok érkeztek raktárra.

## Ügynökök

szolid és ügyes emberek legmagasabb provisió mellett, legjobb hírnévnek örvendő Faredőny és fafüggöny gyártmányaimnak felvételnek **Ernst Geyer Braunau, Böhmen.**

# Minden hölgynek kell



**„Berson”  
gummisarkot viselni.**

Bersonwerke, Wien, VI/I.

# Ma este ünnepélyes megnyitása a „Mátyás Király”

vendéglő és sörcsarnoknak

a Debreczeni Első Takarékpénztár új palotájában.

## Naponta Zene-estély.

Ételekről és italokról valamint pontos és figyelmes kiszolgálásról gondoskodnak és nagybecsű pártfogást kérnek.

Tisztelettel

## HENGYE és BRADL

vendéglősök.

## Apró hirdetések.

minden szó 5 fillér.

### Levelezés.

Előkelő zsenri családból való fiatal ember állandó barátja lenne fiatal uri lánynak, irjanak „Előkelő” jellegre a kiadóba.

### Betöltendő.

Asztalos tanoncz felvétetik Weisz asztalosnál, József kir. herceg-utca 60.

Hivataloszolga, ki 3-400 korona ovadékkal rendelkezik, azonnali belépésre kerestetik. Jelentkezni 12-2 óra között Kenyeres Sándor titkárnál, «Hungária» palota II. emelet.

Fűszeres segéd idősebb felvétetik Glúknél Péterfián.

Tanoncz, nyomdász, felvétetik a Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utca 49.

### Adás-vétel.

Nagyobb légszebrény, egészen új, eladó Szentanna 3. alatt.

Boros hordók használt és új leszállított árban kaphatók Péterfia 76.

Valódi szegedi édes, nemes és rózsza paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. Rózsater 3. Pénzügyi-palota.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Gőzerővel pörkölt, naponta friss, zamatos kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer nagykereskedésében, Rózsater 3. Városház-utca 2 Pénzügyi palota.

Szöllő vessző, Bor csemege minden faj még kapható Molnár Lukácsnál.

Önt is érdekli! Legújabb tavaszi férfi és női felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű vásznak kaphatók legolcsóbban, előnyös részletfizetésre, Debrecen legrégebb, szolid alapjáról ismert részletáruházban, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17.

4384. szám alatt szabadalmazott poroska és molyirtó gyertya, mely még az eddigi összes módszereket felülmulta az eddigi használat után kitűnő sikerrel járt. Kapható Piacz-u. 38. sz. Nagy Józsefnél.

Legolcsóbban lehet butorokat vásárolni Weisz Gyulanál Széchenyi-utca 19. szám, kényelmes havi részletfizetésre is.

Barmily könyv beszerzése előtt feltétlenül keresse fel a Harmathy antiquariumot Fűvészkert-u. 14. Mese olcsó árak!

Makulatur papiros kapható Piacz-utca 49. szám alatt az emeleten.

Ládák forgácsos egygyütt költözködésre, finom törékeny dolgok becsomagolására eladók. Czim a kiadóban.

Egy szép metszet tükör olcsón eladó. Czim a kiadóba.

Mepok szép rámaiban eladók. Czim a kiadóhivatalban.

Két szép matt ágymatraczal, két éjjeli szekrény és egy polituros sifon elköltözés miatt olcsón eladó. Czim a kiadóban.

Boroczet házilag készült kapható. Czim a kiadóba.

Olajos hordók kaphatók Piacz-utca 49. sz. alatt a keresztépületben.

Hladó jó fürdő kád és egy divány. Czim a kiadóban.

### Lakás.

Széchenyi-u. 25. sz. alatt, modern ötszobás lakás 1500 koronáért kiadó. — Ugyanott egy jóra való házmester felvétetik.

### Különféle.

Arany, ezüst és ékszer munkákat a legolcsóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész, Halköz 4. sz.

Weisz Ferenc épület és mű-butor asztalos József kir.-h.-u. 60. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkákat elsörendű kivitelben, mérsékelt árban.

Fehérnemű javításokat, gombjuk varrást, elvállalok, esetleg házhoz is elmegyek. Czim a kiadóhivatalban.

## Kiadó

külön udvar, két szoba, konyha, istálló, pincze Bocskai-téren, igen forgalmas hely, fiakkeresnek vagy üzletnek megfizethetetlen.

Értekezhetni Karacs Sándor tulajdonosnál, Hajnal-utca 1. sz. alatt.

## Üzlet áthelyezés.

Földes Sándor villamos világítás és erőátviteli vállalatát Május 1-től Piacz-u. 42 sz. Gyarmati-palota (volt Lamprecht)

helyezi át.

Telefon 210.

Telefon 210.

Simonffy- utca 55.	<b>Ruhafestő.</b>	Széchenyi- utca 6.
GÖZMALOM.	<b>Wacha Róbert</b> Debreczen. Telefon 840. Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főzletbe: Simonffy-u. 55. sz. intézendők.	Ágytoll- tisztító.
Varga- utca 35.	<b>Vegy-tisztító.</b>	Verbőczy- utca 14.

### Meghívás

az „István” gőzmalom társulatnak

1911. május hó 14-én délelőtt 10 órakor Debreczenben, a Kereskedő Társulat épületének disztermében tartandó

## rendkívüli közgyűlésére.

### Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok 3. és 7. §§-nak módosítása.
2. A részvénytőke felemelésére vonatkozó igazgatósági és felügyelőbizottsági javaslat.

Debreczen, 1911. április 25.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a rendkívüli közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 27-ik cikke értelmében f. évi május 12. 13-án d. e. 10-12, d. u. 3-4 óráig a társulat Csapó-utca 20. sz. a. lisztraktára irodai helyiségében átvenni sziveskedjenek.

**Az igazgatóság.**

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49, a főpostával szemben.

## Ingatlan eladás és vétel.

Szatmármegyében vasuti állomáshoz közel 686 hold szántóföld;

Kabán a vasuti állomáshoz közel 130 hold I-ső osztályu szántóföld;

Hajduszoboszlón köves ut mentén 60 hold szántóföld;

Debreczenben egy jól jövedelmező bérház forgalmas helyen kedvező feltételek mellett;

A Boldogfalvai kertben 3200 négyszögöl szőlő egészben vagy parcellánként eladatik.

Kerestetik jól jövedelmező bérház. Hely és ár nem határoz.

Két jókarban levő Schmith-Premyer író-gép olcsó áron eladó.

## Kubinyi Jenő

felvilágosítással szolgál.

ingatlan, adás-vételt, pénzkölcsönt közvetítő és kereskedelmi ügynökségi irodája

Debreczen, Batthyány-u. 7. szám.

## Nagymagyaralföldi Bank

Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piacz-u. 73. sz. a.

Elfogad

## betéteket

takarékkönyvekre és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

5%

kamatot fizet. — Folyószámlák az intézet fizeti a betétek kamat-adót is.